

## Facebook筹备5月份IPO 最终日期取决于美SEC

据海外媒体报道, Facebook 正筹备在今年5月份进行首次公开募股(IPO), Facebook 本周终止了公司股票在美国非上市公司股票交易市场的交易。

据悉, Facebook 股票在 SharesPost 和 SecondMarket 等二级市场上的交易活动十分活跃, 而暂停交易可终止 Facebook 股票在私募交易活动中的价格变动, 便于银行家和投资者判定 IPO 估值。

Facebook 此前向美国证券交易委员会(SEC)提交了 IPO 申请, 但最终的上市交易时间仍可能发生变化。有消息人士透露, Facebook 当前仍在与 SEC 就 IPO 的问题进行探讨, 最终上市时间很大程度上取决于 SEC, 而不是 Facebook 自己。 (皓林)

## 穆迪下调5家 葡萄牙银行评级

国际三大评级机构之一穆迪昨日表示, 下调5家葡萄牙银行评级, 原因是葡萄牙经济下滑令该国银行业压力加剧。

穆迪指出, 上述银行的独立信用评估前景均为负面, 反映其营运环境充满挑战。穆迪还预计, 葡萄牙经济前景疲软, 令葡萄牙银行业的本地资产质量和盈利能力下降, 而且这些银行持有大量政府相关债券, 导致压力进一步加剧。

国际另一评级机构惠誉在3月27日表示, 葡萄牙经济萎缩幅度将超过2011年11月份时预计的水平, 该国无法实现赤字目标的风险非常大, 并预计葡萄牙2012年经济将下滑3.7%。惠誉称, 如果葡萄牙经济恶化, 未来将有可能进一步下调该国评级。 (徐欢)

## 东电向日本政府 申请注资万亿日元

东京电力公司29日向日本政府提出1万亿日元(121亿美元)注资申请。日本政府完成注资后, 东电实质上将被“国有化”。

东电以火力发电燃料成本、福岛第一核电站废堆、清除核污染等成本费用大幅增加为由, 当天向政府的原子能损害赔偿机构申请1万亿日元公共资金支援。

日本媒体报道, 东电将于6月下旬举行股东大会, 届时将通过政府所占股份比例的决议。随后, 日本政府有望在7月取得时价1万亿日元的东电股票。

按照3月29日的东电股价, 日本政府将持有大约3/4东电股份, 从而实质上将东电“国有化”。不过, 东电总裁表示, 希望东电继续保有自主经营权。 (据新华社电)

# 新鸿基郭氏兄弟被拘 香港廉署剑指官商勾结

被调查的还有前香港政务司长许仕仁、新地执行董事陈巨源及另外四名人士

证券时报记者 唐盛

香港四大发展商之一的新鸿基地产的两名联席主席——郭炳江和郭炳联, 昨日被香港廉政公署拘捕协助调查。除郭氏两兄弟外, 被调查的还有公司执行董事陈巨源、香港前任政务司长许仕仁以及另外四名人士。

消息人士称, 昨日中午, 郭炳联被带到香港廉政公署总部。下午, 香港资深大律师骆应淦也来到廉政公署, 直到傍晚才离开。他向媒体介绍说, 自己将作为郭炳江的代表律师, 提供相关的法律意见。骆应淦透露, 他离开时郭炳江仍被扣押在廉署, 他将会研究如何向其提供协助。

廉政公署发言人随后在傍晚证实, 已拘捕一家上市公司的两名高管及一名香港政府前任主要官员。发言人称, 上述被捕人士涉嫌触犯香港《防止贿赂条例》, 并涉及公职人员行为失当; 另外, 这家公司的另一名高层以及其他四名相关人士也因涉嫌与案件有关被拘捕。但发言人拒绝透露涉案的具体人员姓名。

资料显示, 新鸿基地产是香港主要的华资地产发展商, 雇员超过3.5万人, 目前公司市值超过2900亿港元, 如果加上同系的另外两家上市公司, 集团总市值合计超过3100亿港元。作为新地大股东, 郭氏家族长期位列香港富豪榜的前几位, 在全球富豪榜上的排名也相当靠前。新鸿基地产于1972年在香港挂牌上市, 当时市值就高达4亿港元。

不过, 掌控新地的郭氏于2008年闹出家族风波——新地当时的主席兼行政总裁, 即郭氏三兄弟的大哥郭炳湘, 因个人理由突然休假, 并由两名弟弟, 即副主席兼董事总经理郭炳江及郭炳联分担有关职务; 此后, 郭炳湘向法院申请禁制令, 控告两个弟弟诽谤, 但最后法院判郭炳湘败诉, 他之后也只担任新地的非执行董事。

据悉, 早在上周新鸿基地产执行董事陈巨源就因一项贿赂罪名被香港廉政公署拘留调查。但新鸿基地产称, 陈巨源随后被释放, 并已

恢复其在公司的职务。

据了解, 早在去年就有海外媒体报道称, 许仕仁在担任香港政务司长之前, 旗下的公司就曾担任过新鸿基地产的顾问。而他在出任政务司司长后, 又曾通过新鸿基地产租住住

宅, 因此被指“涉嫌有利益冲突”。记者就此向香港廉署查询, 廉署发言人表示不会评论个别案件, 只强调目前案件的调查仍在进行中。

受此影响, 新鸿基地产及系内两家公司——数码通和新意网在昨

日早上港股开市后不久, 突然相继申请停牌。新鸿基地产随后发布公告称, 将会公布影响股价的敏感消息, 但公司方面拒绝透露停牌的原因。新鸿基地产停牌前下跌1.5%, 报111.1港元。

## 李嘉诚：“长和系”绝不会从香港撤资

证券时报记者 吕锦明

我现在身体很健康, 还保持每天运动, 没有考虑过退休或者停下的问题。”“长和系”主席李嘉诚昨日出席公司业绩发布会, 精神矍铄、笑容满面地回答记者提问时如是说。

长江实业的2011年财务报告显示, 公司去年获纯利超过460.5亿港元, 增长幅度高达72%, 好于市场预期。公司宣布, 派发末期息每股2.63港元, 按年增加7%, 派

息比率则由25%降到17%。另外, 和记黄埔去年的纯利大幅增长1.7倍, 达到约560亿港元, 派发末期息每股1.53港元, 按年增加约8%。

李嘉诚在业绩发布会上重申, “长和系”绝对不会从香港撤资。他强调, 我对香港特别有感情, 永远爱自己的国家也爱香港。”被问到集团今后的发展路向时, 他表示, 长实原则上将会配合港府的房屋政策, 过去如是, 今后亦如是!”他认为, 政府换届不会对香港的楼市有太大冲击, 理由是预期未来建筑业成本将会有两

位数的升幅, 加上香港的通胀因素, 因此预期香港楼价不会大跌。李嘉诚同时还表示, 虽然内地有多个城市的楼价出现调整, 但他认为内地居民的工资趋升, 加上通胀因素, 都支持楼市的购买力, 因此长远来看仍对内地楼市持审慎乐观的看法。

对于东方海外等香港航运龙头公司迫于经营压力提高了运费, 李嘉诚表示, 集团旗下的货柜码头业务在去年仍保持利润增长, 虽然欧债危机仍未完全解决, 但内地经济仍然增长, 因此预期货运业务将会有不错发展。

# 经济数据打压 全球股市大宗商品回调

高盛大摩认为黄金是今年首选投资品

证券时报记者 吴家明

多国公布的经济数据令全球市场上空乌云密布。近日, 出于对全球经济减速的担忧, 市场避险情绪再度升温, 全球股市及商品市场均受到打压, 许多投资者在恐惧和希望这两种情绪之间摇摆。

### 经济数据犯蔫

欧美经济数据一再令市场失望, 让投资者对全球经济增长前景趋于悲观。美国商务部28日公布的数据显示, 2月份美国耐用品订单环比上升2.2%, 但该增幅依然低于此前市场预期, 显示美国经济复苏状况并没有预期的乐观, 也契合了美联储主席伯南克的话: 市场对美国经济不应过分乐观。

而英国国家统计局也下调了去年

第四季度经济数据至负增长0.3%, 并下调去年全年经济增长率至0.7%, 给英国经济前景蒙上一层阴影。欧盟委员会昨日公布的数据显示, 3月份欧元区经济景气指数降至94.4, 此前市场预期值为94.5。

惠誉表示, 过去几个月全球经济面临的短期风险有所减弱, 但2012年主要发达经济体经济增长势头仍将疲软。就在昨日, 惠誉宣布将日本2012年的经济增长预期由去年12月预计的2.2%下调至1.9%。

除了经济数据, 高油价以及欧债阴云也继续笼罩金融市场。百森资产管理公司总裁诺森表示, 投资者开始关注西班牙经济基本面, 并且意识到问题即将浮出水面, 担忧该国最终也不得不寻求国际组织的

援助。经合组织(OECD)首席经济学家帕多安表示, 风向已经开始转向美国, 欧元区只是从悬崖边退后了一步。

### 全球股市承压

投资者对全球经济状况的担忧让股市承压。隔夜欧美股市全线下挫, 亚太股市昨日也继续回调, MSCI 亚太指数下跌0.7%。日本股市日经225指数下跌0.67%, 报收10114.79点。韩国股市综合股指下跌0.85%, 报收2014.41点。中国香港恒生指数收报20609.39点, 跌幅为1.32%。

下跌浪潮还蔓延至欧洲股市, 欧洲股市昨日低开, 三大股指盘中走低, 德国和法国股市跌幅一度接近1%。与此同时, 投资者对全球经济前景的忧虑也对大宗商品市场产生一定冲击。

花旗集团欧洲股市策略师凯特利则表示, 全球股市能否延续今年年初的上涨趋势仍有待观察, 除非接下来各国公布的经济数据都好于预期。

太平洋投资管理公司联席首席投资官格罗斯在4月份致投资者信中, 对各种投资组合的回报预期均有所下降。格罗斯认为, 在当前环境下投资

者应该保持投资组合多元化。

### 高盛大摩皆看好黄金

投资者对近期全球经济前景疑虑增加, 高盛和摩根士丹利却不约而同看好黄金前景。考虑到美国的利率水平, 高盛认为每盎司不到1700美元的价格太低。高盛表示, 如果美联储今年年内启动新一轮的货币宽松政策, 金价可能进一步上涨, 未来3个月金价将涨至每盎司1785美元。

摩根士丹利也认为, 黄金仍然是今年的首选投资品, 黄金价格的涨势将延续至2013年底。

## 欧元区财长今日聚首 欧债防火墙有望扩容

证券时报记者 吴家明

为了防止欧债之火继续蔓延, 欧元区搭建“防火墙”迫在眉睫。但关键的问题是, 这个金融防火墙, 究竟该建多高? 欧元区财长今日将在丹麦哥本哈根举行会议。鉴于德国态度转向, 市场预计各国将对“防火墙”扩容达成一致。

据海外媒体报道, 欧元区财长将同意把5000亿欧元的欧洲稳定机制(ESM)与2000亿欧元的欧洲金融稳定基金合并使用。除此之外, 各国财长还同意, 若发现ESM在2013年中

前财力不足, 在特殊情况下可动用未使用的2400亿欧元。至此, 欧债“防火墙”规模上有可能最终敲定在7000亿至9400亿欧元之间。

经合组织(OECD)秘书长古里亚表示, 现有5000亿欧元的欧洲稳定机制不足以恢复市场对欧元区的信心, 至少1万亿欧元的永久性救助基金才能够为各国政府提供喘息空间。

有分析人士指出, 德国总理默克尔日前提出警告, 葡萄牙和西班牙的形势仍然相当脆弱。欧元区愿意扩大“防火墙”的规模, 应是希望借此抛砖引玉, 说服世界其他国

家为国际货币基金组织(IMF)注入更多资金。

德国财政部官员鲁德格曾表示, 意大利和西班牙的经济规模太大, 欧债“防火墙”无法援救。与此同时, 让“防火墙”得到市场信任远比扩大规模重要, 数字只是一种炫耀而已。

近日, 西班牙国债收益率不断上升, 4月份也是西班牙的第一个偿债高峰。前英国央行委员、花旗首席经济学家威廉表示, 西班牙从来没有如此接近违约, 该国可能会像希腊一样, 在今年进行某种形式的债务重组。

### 招商视点

## 权重乏力, 指数跌幅收窄

周四沪深两市呈震荡下行之势。上证指数收报2252.16点, 下跌32.72点, 跌幅1.43%; 深证成指收报9481.22点, 下跌112.93点, 跌幅1.18%; 创业板指收报683.96点, 下跌14.53点, 跌幅2.08%。两市合计成交1296亿元, 较上一交易日略微萎缩。外围市场, 受到投资者对经济状况担忧以及油价走低拖累能源板块影响, 欧美股市下跌。

消息面上, 阶梯电价上半年推出, 八成家庭电价保持稳定; 多家机构预测3月新增信贷8000亿; 住建部副部长齐骥表

示部分限购城市房价仍不合理; 温州金融综合改革申报稿通过, 欲发展新型金融组织, 开展个人境外直接投资试点, 但民营银行利率市场化未获批; 3月大小非净减持额创12个月新高; 周四首发上市的四只中小盘新股均破发。板块方面, 有色金属板块遭受重挫, 机械、煤炭、化工等表现低迷, 房地产板块企稳, 但无法支撑大盘的重压。沪深两市受前一交易日影响, 低开惯性下跌再次下探, 但空方力度明显减弱, 成交量萎缩。股指破位下行导致头肩底的技术形态落空, 但指数短期内应

有反弹的需求, 投资者可在反弹中适度减仓。近期市场呈寻底态势, 空头气氛明显。建议投资者保持谨慎, 在控制仓位整体风险的前提下, 谨慎观望, 并可关注近期企业的年报及季报情况。(CIS)

**智远理财 财富管理计划**

**智尊 智睿 智赢 智讯**

www.howw.com.cn  
电话: 95565

**招商证券**  
China Merchants Securities

**浦发银行**  
SPD BANK

**浦发创富**  
Corporate Wealth Plus

## 远见未来 成就梦想

### PE综合金融服务方案

- 智: PE咨询服务方案
- 融: PE融资支持方案
- 投: PE项目投资服务方案
- 贷: PE投贷联动服务方案
- 管: PE投资后管理支持方案
- 退: PE投资退出支持方案
- 保: PE托管支持服务方案

浦发银行基于长期以来对PE产业链的潜心研究和深刻理解, 依托商业银行的平台和资源, 凭借在股权投资领域积累的专业优势和服务优势, 推出“PE综合金融服务方案”, 帮助股权投资基金成功实现宏伟目标。

客服热线 95528      www.spdb.com.cn